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Dobrovolnictví je v České republice fenoménem, který prostupuje napříč všemi skupinami
obyvatel, a podporuje tak solidaritu a posiluje společenskou soudržnost. Z nejnovějších dat
ČSÚ pak vyplývá, že více než polovina (56,6 %) dobrovolníků se zapojuje prostřednictvím
charitativních organizací, což potvrzuje význam neziskového sektoru.

Míra dobrovolnictví žen (21,4 %) byla vyšší než míra dobrovolnictví mužů (16,9 %), muži zase uváděli
větší počet ‚odpracovaných‘ hodin,

jak uvedl jeden ze spoluautorů výzkumu Dalibor Holý z ČSÚ na webu Ministerstva vnitra.

Zatímco muži se věnují především úklidu v okolí obce, v přírodě, přípravě a darování oblečení k
charitativním účelům, ženy dávají přednost obstarávání nákupů pro sousedy, organizaci sbírek,
společenských akcí a činností pro děti. V průměru pak věnují dobrovolníci své činnosti 2,45 h týdně.

Nejvyšší míra dobrovolnictví (26,7 %) je u osob s vysokoškolským vzděláním a ekonomická hodnota
dobrovolnické práce v Česku je odhadována na více než 47 miliard korun ročně. Za tímto
ohromujícím číslem stojí lidé, kteří chtějí přispět ke zlepšení života ostatních, a to bez nároku na
odměnu.

Dle průzkumu mezi hlavní motivace patří přesvědčení o hodnotách podporovaných danou organizací,
touha přispět komunitě a zlepšit životní prostředí nebo řešit naléhavé potřeby, které veřejné služby
nepokryjí. Pro mnohé je to také příležitost k seberozvoji a navázání nových kontaktů.

Podle údajů uveřejněných ve výroční zprávě za rok 2023 spolupracovala Charita Česká republika v
loňském roce s takřka 84 tisíci dobrovolníky, kteří celkem odpracovali neuvěřitelných 292 779
hodin. To odpovídá 33 letům lidského života! Největší podíl na této činnosti měla Tříkrálová
sbírka, do níž se zapojilo 62 102 dobrovolníků.

Dobrovolníci Charity Česká republika se věnují rozmanitým činnostem, od doučování dětí a trávení
času s nimi přes canisterapii, doprovod klientů k lékařům či na úřady, organizaci sbírek potravin a
oblečení až po administrativní podporu či pomoc při mimořádných událostech.

Tyto činnosti zajišťují dobrovolníci dlouhodobě i jednorázově. Jen v roce 2023 se na dlouhodobé
pomoci podílelo 2 187 lidí, zatímco dalších 7 229 dobrovolníků se zapojilo do krátkodobých
projektů.

Dobrovolnictví v České republice se podle ČSÚ neliší od situace v jiných evropských zemích.
Společným jmenovatelem zůstává role neziskových organizací jako klíčových partnerů vlády v oblasti
dobrovolnické činnosti.
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